

# КРАСНОЕ Знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

№ 131 (4019)

ВТОРНИК, 3 ноября 1970 года.

Год издания 35-й.

Цена 2 коп.

## На предоктябрьской вахте

### В СЧЕТ НОВОЙ ПЯТИЛЕТКИ

начал работать в эти предпраздничные дни коллектив наплавочной колонны рельсosварочного поезда № 29. Дело в том, что он на два месяца раньше срока справился с годовым заданием по наплавке и шлифовке рельсовых концов. Работу эту он производил на участке Карасук — Татарская Новосибирской области. При плане 100 километров уже фактически

произведены операции на 180 километрах железнодорожного пути.

Одержанная победа — заслуга передовиков, мастеров своего дела электросварщиков В. В. Сипакова, И. К. Куриленко, Г. А. Маркова, трактористов В. К. Внуко-ва, В. А. Юргина, И. Я. Куканова.

Р. ГАБДРАХМАНОВ,  
мастер РСП-29.

### ЗАРИНЦЫ СТРОЯТ

Совхоз «Заря» второй год работает на полном хозяйственном расчёте. В прошлом году от реализации продукции получено более 700 тысяч рублей прибыли. Это дало возможность в нынешнем году запланировать на новое строительство 738 тысяч и на капитальный ремонт 114 тысяч рублей.

Здесь ведется строительство телятника, коровника, откормочного механизированного комплекса для свиней (в него войдут четыре свинарника), столярной мастерской. Закончено строительство 22-квартирного дома на центральной усадьбе. Проложено пять километров водопровода. К концу года должен войти в строй горгольцентр. Заготовлено 25 срублей для одноквартирных домов на фермах, которые будут достроены

в зимний.

В это же время капитально отремонтированы два свинарника, овощехранилище, жилые дома на центральной усадьбе и летний лагерь для скота на четвертой ферме.

Еще больше предстоит сделать в будущем году. По предварительным подсчетам, прибыли этого года составят более двух миллионов рублей. Это даст возможность значительную их часть направить на новое строительство. При этом здесь планируют все новые скотные дворы оборудовать полной механизацией раздачи кормов, поения, доения и удаления навоза.

Намечается также много сделать по дальнейшему улучшению культурно-бытового обслуживания трудящихся совхоза.

(Наш корр.).

### ДНЕВНИК УДОЕВ

В первой колонке — суточный удой молока на корову за 1 ноября, во второй — прибавка (+) или снижение (-) продуктивности по сравнению с 1 ноября прошлого года (в килограммах).

Хозяйства:

	«Заветы Ильича»	4,7	+1,7
Им. Легина	4,5	+1,5	
«Колос»	4,5	+1,1	
«Заря»	4,3	+0,5	
«Гигант»	4,1	+1,5	
«Вагановский»	4,0	+1,	
«Труд»	3,8	+1,4	
Им. Жданова	3,8	+0,2	
«Рассвет»	3,6	+1,	
«Кузбасс»	3,5	+1,5	
«Мир»	3,4	-0,2	
Им. Чкалова	3,3	+0,8	
«Родина»	2,9	+0,3	
«Искра»	2,8	+1,1	
По району	4,5	+1,2	

### ДРУЖЕСКИЙ ВИЗИТ

Опубликовано коммюнике о перспективы, состоялся обмен мнениями по актуальным международным проблемам и о положении в мировом коммунистическом движении.

Переговоры, проводившиеся в теплой товарищеской атмосфере, подчеркивается в коммюнике, еще раз подтвердили полное взаимопонимание сторон. единство взглядов по всем обсуждавшимся вопросам, стремление и в дальнейшем развивать и укреплять братскую дружбу и всестороннее сотрудничество между обеими странами.

(ТАСС).

Трудящиеся Советского Союза! Неуклонно повышайте производительность труда! Быстрее внедряйте в производство достижения науки и техники! Осуществляйте комплексную механизацию и автоматизацию! Настойчиво овладевайте научно-техническими и экономическими знаниями!

(Из Призывов ЦК КПСС).



На снимке: Сергей Николаевич Ильченко — скотник второго дойного гурта колхоза «Заветы Ильича». Идея на встречу XXIV съезду партии, он вместе со своим напарником П. Поповым добился высоких производственных показателей. Многие доярки этого гурта уже выполнили свои годовые обязательства.

Фото И. ВАСЬКИНА.

### ПЛЮСЫ И МИНУСЫ

На молочнотоварную ферму колхоза «Заветы Ильича» мы прибыли в обедненное время. Скотники завозили в коровники последние вагоны силоса, а доярки заканчивали его раздачу. После знакомства беседуем с бригадиром дойного гурта Кондратием Яковлевичем Бегезой.

— Начало стойлового периода всегда трудно для животноводов, — говорит он. — Как ни управляйся, все равно что-нибудь да не сделаешь вовремя. Коровники к зиме подготовили своеевременно.

Проходим в красный уголок.

— Вчера только отсюда убрали телят, поэтому здесь пока нет никакой наглядности, — продолжает бригадир. — Все графики и показатели у меня имеются. Но они пока дома. Оборудуем как следует это помещение для отдыха доярок, тогда вывесим.

Интересуемся удоем. Надо отдать должное Кондратию Яковлевичу. Он без ошибок, не задумываясь, называет лучших людей фермы и их достижения в труде. Хорошо трудятся П. Г. Козлова, Р. Ф. Шиве, А. Г. Бегеза, О. Червова и другие доярки. Они близки к выполнению годового плана и своих личных обязательств. В этом большая заслуга и скотников И. Топтыгина и Ф. Луцкого. К. Я. Бегеза уверен в том, что коллектив фермы успешно справится со взятыми обязательствами.

На чем основана уверенность бригадира в животноводстве? Прежде всего он исходит из кормового рациона. Кормов в

#### ЗИМА НА ФЕРМАХ

этот году в хозяйстве вполне достаточно. Правда, силоса мало, но зато сейчас коровы получают сено в два и соломы — в четыре раза больше, чем в прошлую зимовку. По одному килограмму на голову и по 300 граммов на надоенный литр молока выдается концентрат. При хорошем уходе за животными с этими кормами вполне можно получить высокие удои.

— Пока они на уровне прошлого года, — говорит бригадир. — Но вскоре должны повыситься. Правление колхоза вчера провело совещание с животноводами. На нем решено несколько увеличить дневной рацион коров. На каждую голову дополнительно будет отпускаться по 5 кг силоса и 500 граммов комбикормов.

Идем по проходу коровника. Обращаем внимание бригадира на то, что доярки не чистят коров. Многие животные, как говорится, заросли грязью.

— Это наше упущение, — признается К. Я. Бегеза. — Такое замечание нам высказали на совещании и члены правления. Будем исправлять ошибки. Но в этом повинны не только доярки. Строители провели некачественно ремонт полов. Смотрите, станешь на доску, она прогибается, а из-под нее на возня жижа ключом бьет. Ля-

жет на этом месте корова — вся перемажется.

Конечно, Кондратий Яковлевич в некоторой степени прав. Некачественный ремонт полов, конечно, оказывается на санитарном состоянии помещений. Но все же животноводы первого гурта недостаточно следят за чистотой коровника. В нем механизировано навозоудаление. Но в наше присутствие доярки ушли с фермы на обед, оставив под ногами у коров много навоза. Это уже вина бригадира.

Посмотрели мы порядок в коровнике второго гурта. В помещении гораздо чище, но все же и здесь не следят по-хозяйски за чистотой коров.

Побывали мы в тот день и в телятниках, беседовали с известными в колхозе, опытными скотниками М. Е. Новоселовым и Р. А. Оленбергом.

— Рацион кормов для молодняка крупного рогатого скота в этом году богаче, — заявили они нам. — Зимовку начали организованно. В кормах перевеса нет. Привесы будут.

Недостатки в организации зимовки в хозяйстве есть. Но в общем коллектив животноводов колхоза работает слаженно. Разговаривая с нами, никто из доярок и скотников не высказал своих обид на неорганизованность, на нехватку кормов. Есть все основания полагать, что в зиму труженики ферм успешно справятся со своими задачами.

В. ИЩЕНКО.

# БЕЗ ИНИЦИАТИВЫ, САМОТЕКОМ

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

В профсоюзных организациях колхозов и совхозов идут отчетно-выборные собрания. Профкомы и рабочекомы отчитываются о своей работе за прошедший год, намечают планы на будущее. Недавно такое собрание прошло в колхозе «Ленинский путь».

Как известно, в основе всей профсоюзной деятельности профкома колхоза, кроме воспитательной, должна лежать также и организаторская работа по мобилизации тружеников полей и ферм на выполнение планов и принятых обязательств. Если оценивать работу профкома «Ленинского пути» по достижениям хозяйства, то, казалось бы, можно констатировать: он справился со стоявшими перед ним задачами. В самом деле, колхоз успешно завершил пятилетку. За пять неполных лет государству сверх плана продано зерна 22, молока — 42, мяса — 25 процентов.

А вот показатели выполнения плана последнего года пятилетки: задание по производству и продаже хлеба выполнено на 140, молока (на 28 октября) — на 109 процентов. В ноябре будет перекрыт и план по мясу. На первый взгляд кажется, что в трудовой деятельности коллектива профком оказался на высоте.

Но это далеко не так. Заслуг профкома здесь мало. И это было ясно видно из отчетного доклада председателя профкома А. З. Подкопалова. Чем занимался на протяжении прошедшего года профсоюзный комитет? За это время не было проведено ни одного собрания. Заседаний профкома было семь, но обсуждались на них одни и те же вопросы: утверждение больничных листков, оказание материальной помощи членам профсоюза, сбор членских взносов. И все. Кстати, бюллетени утверждались недоформленными, в результате чего при проверке рай-

кою профсоюза многие из них не были приняты к зачету.

Выступавшие в прениях вскрыли много недостатков в деятельности профкома. Его председатель т. Подкопалов был мало инициативен, слабо руководил работой профсоюзного комитета, а зачастую оставался в стороне от решения актуальных задач. Об этом говорили на собрании тт. Шатко И. Е., Горох А. Г., Чебогарев А. Н., Вахромеев А. П., Наумов Л. Е. и другие.

Профком колхоза мало уделял внимания организации социалистического соревнования среди колхозников как в период сенокоса, так и в уборку урожая, не оказывал практической помощи профгруппам в бригадах. Вне поля зрения профкома осталось социальное страхование, вопросы охраны здоровья колхозников, рост рядов профсоюзной организации.

Нерегулярно собирались и членские взносы. В течение года не платят их, например, бригадир М. Соболев, шофер В. Маврин, механизатор Н. Поздняков и другие. Неудовлетворительно была представлена в профсоюзной организации и контрольно-ревизионная работа. Например, на день проверки представителями райкома

союза работников сельского хозяйства в профсоюзной кассе колхоза оказалось 203 рубля, что является грубым нарушением финансовой дисциплины. Здесь же не полностью расходуются деньги согласно смете на культурно-воспитательные мероприятия, учебно-спортивную работу и по другим статьям.

Высказывания всех выступающих сводились к тому, что работа профсоюзного комитета страдала беспланностью, во многом шла самотеком и не отражала всех важных вопросов как производственной деятельности, так и культурной жизни тружеников села. В этом и недоработки партийной организации колхоза, парткома, который не проявлял должной требовательности к председателю профкома т. Подкопалову, не направляя его работу в нужное руслу.

С большой настажкой работа профсоюзного комитета колхоза была признана удовлетворительной. Председателем вновь избранного профкома на первом заседании утвержден И. Е. Шатко.

**А. ХАЙСАНОВ,**  
главный бухгалтер райкома  
союза работников сельского  
хозяйства.

Почти два десятка лет минуло с той поры, когда, окончив семилетку и распрошавшись с родным домом, уехала из села Морозова в город светловолосая тоненькая девушка. Уезжала, чтобы снова вернуться сюда уже молодым специалистом. Быстро пролетели три года учебы в медицинском училище, и, получив диплом фельдшера-акушера, Нина Николаевна Коночина вернулась в родные края.

Работать начала в Калининском детском доме. Крепко тогда полюбила она своих маленьких пациентов, и юные друзья платили ей тем же. Потом с детским домом пришлось расстаться. И вот уже десять лет она лечит жителей родного села. Кажется, не так уж и трудно быть фельдшером. Однако забот у нее столько, что обо всем и рассказать трудно. С утра прием больных. Хоть и невелика деревня, а иной раз пациентов на добрую поликлинику набирается.

И каждого надо осмотреть, поставить диагноз, назначить лечение. А сколько времени отнимают профилактические прививки, осмотры. Летом, в жаркую пору весенней посевной или уборки спешит она к хлеборобам на полевой стан, в поле. Не успеет вернуться, в селе ее ждет вызов. И снова берет Ни-

на Николаевна в руки свой неизменный чемоданчик и торопливо шагает по улицам. Спешит туда, где ее с нетерпением ждут, где она очень нужна.

Не один житель побывал на приеме у фельдшера за десять лет ее работы. Не один раз ночью, в тургут и холод, в дождь и слякоть, какой бы ни была уставшей, спешила она к больному. Выдержке, доброте, умению владеть собой училась у бывшей заведующей пунктом Клавдии Федоровны Сигмовой. Теперь, когда ее первый друг и наставник ушла на пенсию, обязанности заведующей принял Нина Николаевна.

Авторитет ее среди жителей огромный. И не только потому, что она человек чистой и красивой души, очень внимательный и отзывчивый. Она интеллигент на селе. И всем, чем богата сама, рада поделиться с односельчанами. Сколько лекций, бесед провела она с жителями за все эти годы — перечислить невозможно. Нина Николаевна всегда среди людей. Она то на ферме у дядек, то у полеводов или механизаторов. И для каждого припас фельдшер теплое слово, добрый совет.

**Н. АЛЕКСЕЕВА.**

## ГЛАВНОЕ — ДЕЙСТВЕННОСТЬ

Благотворное влияние на работу культпросветучреждений с молодежью оказала подготовка к 100-летию со дня рождения Владимира Ильича. Главным содержанием большинства проводившихся в этот период мероприятий было раскрытие роли марксизма-ленинизма в революционном преобразовании общества, изучение теоретического наследия В. И. Ленина. Всесторонне показывалась борьба нашей партии, всего народа за претворение в жизнь великих заветов领袖. Формы и методы тут использовались разные: старые, давно испытанные на практике, и новые, появившиеся как результат творческих поисков.

Так, например, широкое распространение получила лекционная пропаганда. Совместно с отделом пропаганды и агитации райкома КПСС на местах подобраны лекционные группы из числа местной интелигенции. Они провели много бесед, прочитали лекции по молодежной тематике. Чаще стали практиковаться лекции по циклам. Они предполагают постоянный состав слушателей, состоящий в часы, удобные для них. В Журавлевском доме культуры выступил перед комсомольцами и молодежью с циклом лекций «Вечно живой» директор восемилетней школы В. Е. Ширинин. Доступным и ярким был его рассказ о жизни и деятельности В. И. Ленина. Сам лектор обладает хорошей эрудицией, навык педагога помогает ему установить тесный контакт с молодыми слушателями. А вот в Васильковском сельском клубе успехом у молодежиользовался цикл лекций «Мир сегодня» на международные темы. Организовала их чтение заведующая клубом А. И. Захарова.

Ленинские чтения. Эта форма идеино-политической работы с молодыми тружениками повсюду стала популярной. В районе открыто 9 ленинских комнат, в том числе при Падунском и Пьяновском ДК, Васильковском, Окуневском, Озерском и Уфимцевском сельских клубах. В ленинских комнатах прослушала молодежь беседы: «Задачи союзов

молодежи», «Этапы большого соревнования», «Слава борцам, что за правду вставали», «Рыцарь революции», «Их имена бессмертны» и другие.

Проживает в нашем районе Герой Советского Союза Николай Иванович Огородников. В каждом селе и деревне знают этого замечательного человека, ветерана Великой Отечественной войны. Повсюду он желанный гость. В последнее время Николая Ивановича приглашают на встречи с молодежью в клубы и Дома культуры около двадцати раз. Такие встречи оставляют неизгладимое впечатление в сердцах юношей и девушек, оказывают неоценимую услугу в их патриотическом воспитании. Это лишь один из многочисленных примеров того, как через учреждения культуры привлекаются сельской молодежи революционные, боевые и трудовые традиции. В нынешнем году в 12 клубах состоялись встречи с кавалерами ордена Ленина, во всех — с ветеранами гражданской и Великой Отечественной войн, в том числе с бывшими воинами славной Сибирской гвардейской дивизии. Их выступления дополнял фильм «Сибирская гвардейская».

Всемерного распространения заслуживает опыт проведения мероприятий, в которых прославляется крестьянский труд. В Озерском клубе, например, при содействии партийного и комсомольского комитетов регулярно проходят вечера посвящения молодых тружеников в хлеборобы, чествования передовых животноводов, механизаторов. Примечательно, что заведующая клубом т. Кудрявцева всегда в курсе производственных дел колхоза, она, как правило, участвует в подведении итогов социалистиче-

ских журналов и диспуты. А между тем это тоже эффективные средства воздействия на умы и сердца молодежи. В Журавлевском ДК комсомольцы провели диспут «Поговорим о времени и о себе», в Пор-Искитимском клубе — «Комсомольцы — беспокойные сердца». В обоих случаях парни и девчата не оставались равнодушными, много спорили. Конечно, диспут предполагает большую предварительную подготовку всех его участников. Но в этом-то и его ценность. И здесь, пожалуй, многое зависит от инициативы библиотекарей. Именно они вместе с членами комсомольского комитета должны выступать организаторами подобных мероприятий.

Кстати, библиотеки района берут на себя солидную долю забот по воспитанию молодежи. Чаще стали в них проводиться книжные обозрения, устраиваются выставки литературы технической, политической, сельскохозяйственной. Особое место занимает в деятельности библиотекарей ленинская тематика. Важный момент: на общественных началах при Падунской, Журавлевской, Тарасовской, Титовой и других библиотеках созданы кабинеты по политпросвещению. Библиотекари подбирают для слушателей политруков, в том числе и комсомольских, необходимую литературу, устраивают выставки книг по программной тематике, проводят беседы и консультации. А в девяти клубах проходили в прошлом учебном году занятия кружков для молодежи «Кругозор» и «Прометей».

Мы рассказали о формах и методах, применяемых в настящее время в клубных учреждениях и библиотеках нашего района по воспитанию молодых тружеников. Культработники применяют их в разной мере. Однако при творческом подходе они добиваются главного — действенности в своей работе.

**В. МАХАЛОВ,**  
заведующий отделом культуры райисполкома,



Молдавская ССР. Продукция Тираспольского консервного завода имени Первого мая известна жителям многих городов Союза, экспортируется за рубеж. В нынешнем году предприятие выпустит сто тридцать пять миллионов банок овощных и фруктовых консервов — на десять миллионов больше, чем в минувшем году.

Коллектив завода обязался выполнить годовой план к 5 декабря.

На снимке: работницы мясово-овощного цеха Светлана Кодрян (слева) и Зинаида Безиновская готовят партию овощных консервов к отправке.

Фотохроника ТАСС.

## ГЕРОИ ПЯТИЛЕТКИ



На снимке: один из лучших комбайнеров колхоза им. Мичурина Петр Павлович Зайцев. В нынешнюю стадию он добился лучшего в хозяйстве результата на уборке: на своем «Сибиряке» комбайнер намолотил 385 тонн зерна, почти по 22 ц с гектара. Петр Павлович перевыполнил и сезонную норму, занял одно из первых мест в соревновании колхозных механизаторов. Кроме того, П. П. Зайцев ездил на уборку в Ижморский район, помогал хлеборобам убирать урожай.

Сейчас передовой комбайнер снова у дел: он работает на тракторе.

Фото Х. ГРИММСА.

## ВСЕГДА НА ПОСТУ

В коллективах, борющихся за коммунистический труд

В пожарном поезде станции Промышленная две части — пожарная и стрелковая. Но обе они отвечают за один сложный и очень важный участок работы — профилактика и борьба с пожарами на вверенных им объектах и охрана грузов на поездах. И у тех и у других дело, прямо скажем, нелегкое. Особенно у стрелков. В любую погоду, — в летний зной и в дождь, в лютый мороз и выногду — они сопровождают составы с ценными грузами. А во времена стоянок состава на станции (она длится всего 15 минут) дежурный караул обязан проверить груз, как говорят, в коммерческом отношении, т. е. проследить, правильно ли произведена погрузка и обес печена ли сохранность перевозимых грузов от пожаров, хищения, а также от дождя, ветра и т. д.

Особенно сказать, что личный состав поезда неплохо справляется со своими обязанностями. Подтверждение тому — ни одного пожара за последние три года. А ведь даже один пожар наносит огромные убытки государству.

Зорко, по-солдатски несут свою службу и стрелки. В юбилейном соревновании их группа завоевала первенство и за достигнутые высокие показатели по сохранности грузов была награждена Почетной грамотой отдела охраны Западно-Сибирской железной дороги. За этой наградой стоят большие, порой героические

## ТЕЛЕФОННЫЕ ШУТКИ

второй бригаде не действуют телефоны № 38 на молочнотоварной ферме, № 39 у бригадира Т. Степанова. А аппарат (№ 15), установленный в бригадной конторе, «глуховат» и включается с перебоями.

Особый «поров» у телефона № 35 в первой бригаде. Он будто обиделся на своих абонентов. Почти полгода от него не могли

## КРОЛИКОВОДСТВУ — ЗЕЛЕНУЮ РЕЗЕРВЫ НА СЛУЖБУ УЛИЦУ

Нет нужды доказывать пользу кроликов. Основная их ценность — в необыкновенно высокой интенсивности размножения. Как считают биологи, при умелой постановке дела от одной крольчики и ее потомства можно ежегодно получать до 120 крольчат. Если учесть их скороспелость (к двухмесячному возрасту достигают почти двухкилограммового веса) и высокий убойный вес (выход мяса — 70—80 процентов), понятна станет важность кролиководства.

Несмотря на очевидные выгоды, которые сулит кролиководство, оно тем не менее не получило широкого распространения в нашей области, в том числе и в нашем районе. Проводившаяся недавно в городе Юрге областная выставка кролиководства наглядно показала, что может дать эта отрасль животноводства, отнесись к ее развитию по-государственному, с горячей заинтересованностью. Юрга и Юрьевский район — пока самые крупные производители крольчего мяса и пушнины. Правда, основная доля тут падает на любителей. Но и юргинские хозяйствства все смелее берутся за новое для них дело. Любители-кролиководы города давно уже убедились в выгодности кролиководства и занимаются им в широких масштабах. Они объединились в товарищество, поставили дело на

научную основу. Кролики вносят весомый вклад в семейный бюджет своих хозяев.

Вот что рассказывает, например, один из участников выставки, любитель из Юрги, инвалид труда А. С. Кондрашов: «В прошлом году я сдал сотню шкурок, получил за них 300 рублей. Для семьи осталось больше 200 кг мяса». Еще одно мнение пенсионера из этого же города — В. Х. Шика: «Семья у нас шесть человек. Я полностью обеспечиваю ее мясом за счет кролиководства».

А как же обстоит дело с кролиководством у нас в районе? К сожалению, очень плохо. Даже любителей и тех раз-два и об匕лся. Я поинтересовался в заготовительной райпотребсоюза, сколько нынче заготовлено крольчих шкурок. «Чуть больше полтысячи», — ответили мне. Не густо. Сравните: один Кондрашов из Юрги сдает в год по 100 шкурок, у нас весь район 500.

В чем же дело, почему так медленно развивается в районе хотя бы любительское кролиководство? Вспоминается письмо, поступившее год назад от С. Штатолкина, жителя дер. Прогородово. «Расскажите, где достать кроликов — писал он, — я хочу заняться ими, а купить нигде не могу. На рынке продают каких попало, а мне желательно бы приобрести породистых. Хотелось бы узнать, как выращивать, где приобретать корм для кроликов. По этому вопросу я обращался в заготовительную райпотребсоюза, но мне ничего определенного не отвечали».

Такие письма — не редкость в редакционной почте. Сам собой напрашивается вывод: нужно организовать кролиководов, объединить и координировать их усилия, оказывать помощь в приобретении маточного поголовья, кормов, материалов для клеток и т. д. Как раз этого и нет. Каждый любитель действует на свой страх и риск, разводит порой малопродуктивных животных. Значит, кто-то должен возглавить это дело? Кто же?

Думается, заготовительная райпотребсоюза. Ведь заготовка пушнины — ее функция, и почему бы не вести эту работу планомерно и целеустремленно. Может быть, стоило бы выявить всех любителей и желающих заняться кролиководством, объединить их в товарищество,

оказывать им всеверную помощь — материальную и практическую (проводить консультации, беседы по кролиководству, выставки любителей из Юрги, инвалидов труда А. С. Кондрашова: «В прошлом году я сдал сотню шкурок, получил за них 300 рублей. Для семьи осталось больше 200 кг мяса». Еще одно мнение пенсионера из этого же города — В. Х. Шика: «Семья у нас шесть человек. Я полностью обеспечиваю ее мясом за счет кролиководства»).

Вопрос о развитии кролиководства в районе назрел настолько, что его нельзя больше откладывать в долгий ящик. Тем более, что этой отрасли уделяется все больше внимания в государственном масштабе. В частности, району на будущее пятилетие доведен план закупок крольчего мяса — около 60 тонн ежегодно. Кроме того, получил задание на сдачу крольчатины и лесхоз, уже в 1971 году он должен поставить потребителю полтонны мяса.

Первый шаг к претворению этих наметов сделал лесхоз: он закупил 40 крольчих и около десятка самцов. Сейчас лесоводы приобретают все необходимое для строительства кролиководческой фермы.

Хорошую инициативу проявили руководители колхоза «Родина»: они намечают создать у себя в будущем пятилетии крупную ферму на тысячу маток. Именно этот колхоз и будет единственным поставщиком крольчего мяса и пушнины. А что же остальные хозяйства? Пока отмахиваются. Разумеется, всякое новое дело отпугивает, и не каждый решится на первый шаг, не взвесив все за и против. Тут, мне кажется, инициативу в свои руки должен взять зоотехнический отдел управления сельского хозяйства райисполкома. Может быть, есть необходимость побывать на одной из кролиководческих ферм области, изучить постановку работы, перенять опыт.

Как бы там ни было, а кролиководством надо заниматься по-государственному, считать его не времененным увлечением, кампанией, а важным общегородским делом. Только так мы можем решить проблему увеличения производства мяса, расширения ассортимента мясных продуктов. Этого требует и постановление июльского Пленума ЦК КПСС.

В. БУХГОЛЬЦ.



Советское здравоохранение, основой которого является профилактика заболеваний, много внимания уделяет охране зрения детей. Особое значение гигиена зрения приобретает в школьном возрасте, когда детям все больше и больше приходится читать и писать.

В связи с этим у школьников могут появляться зрительные расстройства, и в первую очередь близорукость. Для того, чтобы не допустить развития зрительных расстройств в это время, важно знать вызывающие их причины. Небольшая степень близорукости или дальнозоркости, которые могут быть у детей, поправляются очками, которые нужно носить постоянно.

Зрительный режим школьнику необходимо выполнять как в школе, так и дома. В классных помещениях должна быть достаточная освещенность. Партисты ставятся соответственно возрасту школьников. Окна классных комнат не занавешиваются. Так в классы попадает больше света. С сентября по март согласно установленному

## БЕРЕГИТЕ ЗРЕНИЕ ШКОЛЬНИКА

графику в школах должно включаться искусственное освещение.

Большое значение имеет домашний режим школьника. Рабочее место ученика должно быть достаточно освещено. Промсмотры телевизионных передач организуются так: учащимся 4—5 классов можно разрешать смотреть только детские передачи и не более двух-трех раз в неделю. Учащимся старшего возраста можно рекомендовать вечерние передачи, но не более двух раз в неделю. Сидеть при просмотре телепередач положено не ближе трех метров от экрана, в освещенном сзади помещении.

Различные заболевания, неправильное, неполноценное питание также отрицательно сказываются на ухудшении состояния зрения. Важно, чтобы в пище ребенка было достаточно витаминов, и особенно витамина «А», который в большей мере оказывает влияние на нормальное зрение человека.

В. САВИЦКИЙ,  
врач-окулист.

## На острое, ГЕРА

На АТС колхозники «Ударника полей» питали большие надежды: «Улучшитесь телефонная связь, — думали они, — легче будет жить, работать». Но на деле получилось другое. Многие телефоны в хозяйстве работают лишь периодически, а как правило, молчат.

Вот уже почти полгода во

слушать ни одного слова. А с некоторых пор он выкинул новую шутку: в бригаду теперь звонить можно, а из нее — нельзя.

Подобное положение и с многими другими точками связи. До каких же пор это будет продолжаться? Быть может, об этом расскажет т. Молчанов?

П. АДУЕВ.

# ЮБИЛЕЙ ТРЕХ РЕСПУБЛИК

4 ноября исполняется 50 лет со дня получения автономии мордами, удмуртами и калмыками. Только с победой Великой Октябрьской социалистической революции впервые в истории эти ранее отсталые народы получили национальную государственность, началось их возрождение. За полвека Советской власти трудящиеся Марийской, Удмуртской и Калмыцкой АССР достигли больших успехов в развитии промышленности, сельского хозяйства, культуры. Сейчас они вносят достойный вклад в дело строительства коммунизма в нашей стране.



Марийская АССР. Столица республики — Йошкар-Ола. Площадь имени Ленина.



Удмуртская АССР. В цехах Ижевского машиностроительного завода изготавливаются агрегатные станки, предназначенные для комплексной обработки деталей. Своим высоким качеством, надежностью в работе они снискали добрую славу на многих машиностроительных предприятиях страны.

На снимке: лучший слесарь завода коммунист И. В. Кулябин ведет сборку 6-шпиндельного агрегатного станка.



Калмыцкая АССР. Трудовыми успехами встречают юбилей республики труженики совхоза «Черноземельский». Пятилетнее задание по производству продуктов животноводства выполнено. Чистая прибыль за пятилетие превысила 3 миллиона рублей.

Более двадцати лет работает в хозяйстве бригадир овцеводов Егор Лукшанов. За успехи в развитии животноводства ему присвоено звание Героя Социалистического Труда.

Любовь к труду чабана Егора Лукшанова привил и своему брату Ивану (на снимке справа). Недавно ему тоже доверена бригада.

## НОВЫЕ ЖУРНАЛЫ

Принятое ЦК КПСС и Советом Министров СССР Постановление о мерах по улучшению работы судебных и прокурорских органов — новое свидетельство неустанный заботы партии и правительства об укреплении правопорядка и законности в стране. Центральный Комитет КПСС и Советское правительство отметили, что суды проводят большую работу по борьбе с преступностью, охране интересов государства и прав граждан, воспитанию советских людей в духе законности и социалистического общежития.

Вместе с тем партия и правительство придают огромное значение пропаганде юридических знаний. Правовые знания нужны не только для того, чтобы предостеречь людей от правонарушений. Они нужны и руководителям предприятий, которые зачастую допускают нарушения трудового законодательства, и народным судам. Приходится выносить решения о восстановлении лиц, неправильно уволенных с работы,зыскывать заработную плату за вынужденный прогул.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 0-79, зам. редактора 2-08, отв. секретаря и отдела партийной жизни 1-31, отдела культуры и писем 2-58, ТИПОГРАФИИ 2-67, бухгалтера 2-67 (2 звонка), заведующего типографией 1-09. Газета выходит три раза в неделю; во вторник, четверг и субботу.

Заказ № 1225,

Промышленская районная типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

Тираж 6752.



## ТЕЛЕВИЗОРОВ

### 3 НОЯБРЯ

I ПРОГРАММА. КЕМЕРОВО. 18.58 — Программа передач. 19.00 — «Наш город и мы». Передача 9-я. (В записи). 19.30 — Киножурнал, 19.40 — «Пионерия на марше». Передача для школьников. 20.10 — Для малышей. Мультфильм. 20.30 — Спокойной ночи, малыши! 20.35 — Телевизионные новости. 20.45 — «Верность матери». Художественный фильм. 22.10 — Ноябрьский экран, 22.40 — Концерт.

### 4 НОЯБРЯ

I ПРОГРАММА. МОСКВА. 15.30 — Новости, 15.45 — Передача для школьников. «Первые аккорды». 16.15 — Клуб кинопутешественников. 17.15 — Спортивная передача. 17.35 — Цветное телевидение. «Обыкновенная история». Телевизионный фильм-спектакль. 20.50 — Новости. КЕМЕРОВО, 21.00 — Шахтерские горизонты. 21.30 — «Летопись полувека, 1968 год». МОСКВА. 22.25 — Потенциал Сибири. Репортаж со строительства Усть-Илимской ГЭС. 23.00 — Поколение геройских лет. По мотивам спектакля театра сатиры «У времени в плену». 00.30 — «Время». Информационная программа, 01.00 — «Песни северных областей». Концерт хора русской песни Всесоюзного радио и телевидения. II ПРОГРАММА. 19.28 — Программа передач. 19.30 — Урок английского языка. 19.45 — Документальный фильм. 20.00 — В помощь школе. Экран — учитель. Математика. Работа по новым программам. 20.30 — Спокойной ночи, малыши! 20.35 — Телевизионные новости. 20.45 — «На пороге». Художественный телефильм.

### 5 НОЯБРЯ

I ПРОГРАММА. МОСКВА. 15.30 — Новости, 15.45 — Для школь-

## ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Позвольте через вашу газету выразить искреннюю благодарность и признательность коллективу 17-й дистанции пути, приславшему поздравление в день моего 85-летия.

Гайденко Филипп Логинович.

ников. Светиг звездочка. 16.15 — Ленинский университет миллинов, «Учись хозяйствовать». 16.45 — Концерт Государственного ансамбля танца Украинской ССР под руководством народного артиста СССР П. Вирского. КЕМЕРОВО. 18.00 — «Летопись полувека, 1968 год». 18.55 — «Синяя тетрадь». Художественный фильм, 20.25 — Предпраздничный концерт по заявкам. МОСКВА. 22.00 — Новости, 22.05 — Леггинский университет миллинов. Великий Октябрь — знамя народов. 22.30 — Эстрадный концерт. 23.00 — Цветное телевидение. «Земное притяжение». Телесериал. 24.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Заря» (Воршиловград) — ЦСКА. 00.45 — «Время». Информационная программа. II ПРОГРАММА. 19.28 — Программа передач. 19.30 — «Владимир Ульянов». Документальный фильм. 20.00 — Для младших школьников. «Веселый Карапаз». 20.20 — Киножурнал, 20.30 — Спокойной ночи, малыши! 20.35 — Телевизионные новости. 20.45 — «Кандидат партии». Фильм-спектакль Ленинградской студии гевидения.

### 6 НОЯБРЯ

I ПРОГРАММА. МОСКВА. 13.00 — Новости, 13.15 — Для детей. Театр «Колокольчик», 13.45 — Для юношества, «Крылья нашей Родины». Олимпиада по истории авиации. 2-й тур. 15.05 — Гератральная панorama. 16.35 — Ленинградская вахта продолжается. Предпраздничная перекличка коллектива промышленных предприятий страны. 17.15 — Новости. 17.20 — Концерт оркестра русских народных инструментов под управлением В. Федосеева. 18.20 — «Броненосец «Потемкин». Художественный фильм. КЕМЕРОВО. 19.30 — Предпраздничный выпуск телевизионных новостей. 19.50 — Кузбасс накануне 53-й годовщины Великого Октября. 20.35 — «Портрет в красном мраморе». Телесериал. МОСКВА. 20.55 — Торжественное заседание, посвященное 53-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Праздничный концерт. Трансляция из Кремлевского Дворца съездов. В перерыве — информационная программа «Время».

### 7 НОЯБРЯ

I ПРОГРАММА. КЕМЕРОВО. 9.55 — Репортаж с площади Свободы праздничной демонстрации

трудящихся г. Кемерова, посвященной 53-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. МОСКВА. 13.45 — Цветное телевидение, Москва. Красная площадь. Военный парад и демонстрация трудящихся, посвященная 53-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. 18.00 — Концерт Государственно-го Оркестра русского народного хора. 18.40 — Н. Погодин, «Бригада», Телеспектакль, 20.15 — «Радость творчества». Концерт участников художественной самодеятельности. 21.45 — Цветное телевидение. «Мир в этот день». Телесериал, 22.45 — Праздничный вечер в Останкино. В перерывах — праздничный салют.

### 8 НОЯБРЯ

I ПРОГРАММА. МОСКВА. 12.00 — Новости, 12.20 — Праздничный вечер в Останкино. 14.20 — Передача для детей. 15.40 — «На огонек». Праздничный выпуск. 17.00 — Труженики села. Праздничный репортаж из сел страны. 17.30 — Музыкальный турнир. 18.30 — В. Сокольников, «Мой дом — моя крепость». Телеспектакль, 20.00 — Новости. 20.10 — «Штраусиана». Балет в постановке Государственного академического театра им. К. С. Станиславского и В. И. Немировича-Данченко, 21.00 — Цветное телевидение. Клуб кинопутешественников. 22.00 — Новости. 22.05 — Цветное телевидение. Телевизионный театр миниатюр «13 стульев». 23.15 — «Время». Информационная программа, 23.15 — КВН-70.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

### КЛУБ ИМ. КИРОВА

3, 4 ноября. Новый цветной широкоскранный художественный фильм «Освобождение» (в двух сериях). Начало в 6, 9 часов.

### РДК

3, 4 ноября. Широкоскранный художественный фильм «Счастливый человек». Начало в 7, 9 часов.

Совхоз «Тарасовский» продает населению петушков в неограниченном количестве в возрасте до 4-х месяцев по цене 1 рубль за штуку.

## БЮЛЛЕТЕНЬ № 48

о потребности в рабочих и служащих в раб. поселке Промышленная ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Полигон железобетонных изделий — старшего инженера. Промышленновское районное объединение «Сельхозтехника» — заведующего складом.

Промышленновский головной молочный завод — кочегаров, водителей автомобилей.

По вопросу трудоустройства обращаться в вышеуказанные предприятия и организации или к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов (райисполком).

Промышленновское районное объединение «Сельхозтехника» ПРОИЗВОДИТ НАБОР ЮНОШЕЙ И ДЕВУШЕК в возрасте 16 лет для направления на курсы трактористов в г. Кемерово.

Срок обучения 1 год 6 месяцев и один год. Начало занятий с 23 ноября 1970 года.

Иметь при себе документ об образовании.

Обращаться в районное объединение «Сельхозтехники» отдел кадров.

Выписывайте, читайте районную газету  
**«Красное знамя»!**

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА: на год — 3 р. 12 к.,  
на 6 месяцев — 1 руб. 56 коп.

улучшения правовой пропаганды выпускать с 1 января 1971 года новый ежемесячный научно-популярный журнал «Человек и закон». Новое издание рассчитано на широкий круг читателей, ставит целью проводить правовую пропаганду, разъяснять советские законы, освещать судебную хронику, вопросы морали коммунистической нравственности, проблемы семьи и школы. Журнал будет давать обстоятельные юридические консультации, ответы на вопросы читателей. На его страницах будут печататься очерки, рассказы, повести. Многие правовые вопросы будут красочно иллюстрированы.

Журнал «Человек и закон» будет весьма полезен для научных работников, народных заседателей, членов народных дружин, руководителей предприятий, цехов и участков, работников профсоюзных и других общественных организаций, рабочих, служащих, учителей, учащихся старших классов и студентов.

А. ЛЕБЕДЯНЦЕВА,  
консультант Кемеровского  
облсуда.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 0-79, зам. редактора 2-08, отв. секретаря и отдела партийной жизни 1-31, отдела культуры и писем 2-58, ТИПОГРАФИИ 2-67, бухгалтера 2-67 (2 звонка), заведующего типографией 1-09. Газета выходит три раза в неделю; во вторник, четверг и субботу.

Заказ № 1225,

Промышленская районная типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

Тираж 6752.